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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 
NO DIA VINTE E SEIS DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E SEIS, ÀS QUATORZE HORAS E 
QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: APARECIDO JOSÉ CIRILO, 
CARLOS ALBERTO REDINS, CELSO JOSÉ 
MUNARO, JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE, JOSÉ GILVAN DE OLIVEIRA, 
JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, LILIAN COUTINHO 
YACOVENCO, MARIA DE JESUS DE OLIVEIRA 
BORGO (DECANO DO CENTRO DE 
EDUCAÇÃO – REPRESENTANDO A 
CONSELHEIRA IVONE MARTINS DE 
OLIVEIRA), RENATO PIROLA, SONIA MARIA 
DALCOMUNI, AMARÍLIO FERREIRA NETO, 
WILSON MÁRIO ZANOTTI, LUIZ CLÁUDIO 
FRANÇA, MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES, 
DULCINETE MACHADO BERMUDES, 
WELLINGTON PEREIRA, ARTHUR DE SOUZA 
MOREIRA, CAMILA PINHEIRO RIZO E 
FRANCISCO DE ASSIS SIZINO. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI E OS 
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER 
FREIRE MACEDO E ALBERTO FERREIRA DE 
SOUZA. AUSENTE, O CONSELHEIRO JOÃO 
BRIDE NETO. 

                                                     
             Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e aprovada 
pela plenária, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 28 de setembro 
de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com a 
palavra, informou que nos dias 17, 18 e 19 de novembro do corrente ano, 
acontecerá, no campus de Alegre, o Congresso dos Estudantes da Universidade 
Federal do Espírito Santo (CONEUFES) intitulado “O papel da Universidade na 
transformação do século XXI”. O Senhor Presidente, com a palavra, justificou a 
ausência do Magnífico Reitor, Professor Rubens Sergio Rasseli, que está, no 
momento, em Brasília. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente apresentou 
voto de boas-vindas a decano do Centro de Educação, Professora Maria de 
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Jesus de Oliveira Borgo. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Carlos Alberto 
Redins, com a palavra, solicitou inclusão em pauta do processo no 8.884/2006-65 
– Departamento de Serviço Social/CCJE – Criação do Curso Integrado de Pós-
graduação “Lato Sensu” Especialização em Segurança Pública. O Conselheiro 
José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, solicitou inclusão em pauta 
dos seguintes processos nos: 10.632/2006-04 – Centro de Ciências da Saúde 
(CCS) – Contrato celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de 
Almeida (FCAA); 16.736/2006-14 – Pró-reitoria de Planejamento e 
Desenvolvimento Institucional (PROPLAN) – Contrato a ser celebrado entre a 
UFES e a Espírito Santo Centrais Elétricas S.A. (ESCELSA); 5.661/2006-10 – 
Secretaria de Assuntos Comunitários (SAC) – Contrato celebrado entre a UFES e 
a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA) e Primeiro Termo Aditivo ao 
Contrato; 15.043/05-06 – Comissão Interna de Supervisão (CIS) – Proposta de 
Alteração da Resolução nº 05/2006 – CUn. Todas as inclusões em pauta 
solicitadas foram aprovadas por unanimidade pela plenária. Não houve inversão 
e/ou exclusão de processo constante da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 
PROCESSO Nº 5.866/05-33 – JOSÉ ROBERTO RANGEL ALMEIDA – Recurso 
Administrativo. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer de pedido de vista, in verbis: “PROCESSO Nº: 5.866/05-33. 
INTERESSADO: JOSÉ ROBERTO RANGEL DE ALMEIDA. ASSUNTO: Recurso 
Administrativo. PEDIDO DE VISTA. Considerando o parecer da Comissão Interna 
de Supervisão (CIS) sou favorável à solicitação do requerente, referente ao 
tempo de efetivo exercício no serviço público federal utilizado para a 1ª Fase do 
Enquadramento do mesmo no Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
administrativos em Educação, tendo em vista que o requerente está dentro das 
regras, das normas e da Lei nº 11.091, de 12 de janeiro de 2005. Vitória, 05 de 
outubro de 2006. Wellington Pereira. Conselheiro.”. O Conselheiro José Gilvan de 
Oliveira, com a palavra, propôs que o referido processo fosse retirado de pauta 
para que retorne a Comissão de Legislação e Normas. O Senhor Presidente, com 
a palavra, colocou em votação a proposta apresentada pelo Conselheiro José 
Gilvan de Oliveira, sendo esta aprovada por unanimidade pela plenária. 04.02. 
PROCESSO Nº 6.514/2006-93 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Contrato a 
ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O 
Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer as Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido contrato, cujo objetivo é o gerenciamento dos recursos financeiros 
destinados à execução do Projeto denominado “Melhoria da Qualidade dos 
Cursos de Graduação e da Avaliação dos Programas de Pós-graduação do 
Centro Tecnológico”, de modo a viabilizar aporte financeiro por parte da Petróleo 
Brasileiro S.A. (PETROBRAS). Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUINZE BARRA DOIS 
MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 1.315/05-28 – PETRÓLEO BRASILEIRO 
S.A. (PETROBRAS) – Primeiro Termo Aditivo ao Convênio entre a UFES e a 
PETROBRAS e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano 
Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis aos referidos Termo Aditivo e Contrato, cujos objetivos são, 
respectivamente, a inclusão da Cláusula Oitava - Da Inclusão do Aditivo ao Plano 
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de Trabalho, ao Instrumento Original; e o gerenciamento pela FCAA dos recursos 
que ainda não foram executados, resultantes do supracitado Convênio. Em 
seguida, ainda com a palavra, informou que este parecer foi, também, aprovado 
pela Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais em reunião 
realizada nesta data. Em discussão, em votação, os mencionados pareceres 
foram aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CENTO 
E DEZESSEIS E CENTO E DEZESSETE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.04. 
PROCESSO Nº 3.218/2006-23 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Contratos celebrados entre a UFES e as 
Empresas Alpha Importadora e Exportadora Ltda.; André Zanelato Coutinho – 
ME; Diamedilh Comercial Ltda.; ASP Labor Comércio de Produtos para 
Laboratório Ltda - ME; e Kimicalbino Comercial Ltda. O Conselheiro José 
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos 
Contratos, cujos objetivos são, respectivamente, as aquisições de pote plástico; 
de álcool etílico e frasco plástico; de polivinilpirrolidona e bisnagas; de vaselina 
líquida e vaselina sólida; e de glicerol, lauril, dietanolamina e hipoclorito. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES 
NÚMEROS CENTO E DEZOITO; CENTO E DEZENOVE; CENTO E VINTE; 
CENTO E VINTE E UM; E CENTO E VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 
04.05. PROCESSO Nº 7.297/2006-59 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Contratos celebrados entre a 
UFES e as Empresas Diagnocel Comércio e Representações Ltda. e FDA 
Comércio e Distribuição de Produtos Científicos Ltda. O Conselheiro José 
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos 
Contratos, que têm por objetivo a prestação de assistência técnica de 
equipamento sob regime comodatário, para o serviço de laboratório do HUCAM 
desta Universidade. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixadas as DECISÕES NÚMEROS CENTO E VINTE E TRÊS E CENTO E 
VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.06. PROCESSO Nº 
11.959/2006-95 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa 
Diagnocel Comércio e Representações Ltda. O Conselheiro José Eduardo 
Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato, cujo 
objetivo é a aquisição de kits reagentes para imunologia. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E 
VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.07. PROCESSO Nº 11.950/2006-
84 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) 
– Contratos a serem celebrados entre a UFES e as Empresas Cremer S.A.; Masif 
Artigos Médicos e Hospitalares Ltda.; e Intercontinental Medical Importação e 
Exportação Ltda. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis aos referidos Contratos, cujos objetivos são, 
respectivamente, a aquisição de esparadrapo, fita autoclave e fita adesiva 
(material papel crepado); de fita adesiva (tipo microporosa); e de coletores de lixo 
hospitalar (capacidades de 3 [três], 13 [treze] e 20 [vinte] litros). Em discussão, 
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em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
CENTO E VINTE E SEIS; CENTO E VINTE E SETE; E CENTO E VINTE E OITO 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.08. PROCESSO Nº 13.092/2006-11 – 
PREFEITURA MUNICIPAL DE VITÓRIA – Convênio a ser celebrado entre a 
UFES e Município de Vitória. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido Convênio, cujo objetivo é 
a integração do Projeto de Extensão “Núcleo de Cidadania Digital (NCD)” à Rede 
de Telecentros da Prefeitura Municipal de Vitória (PMV). Em seguida, ainda com 
a palavra, informou que este parecer foi, também, aprovado pela Comissão de 
Orçamento e Finanças em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, os mencionados pareceres foram aprovados por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E SEIS. 
04.09. PROCESSO Nº 8.884/2006-65 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO 
SOCIAL/CCJE – Criação do Curso Integrado de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Segurança Pública. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida Criação. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CENTO E TRINTA BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.10. PROCESSO Nº 
10.632/2006-04 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Contrato 
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). A 
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido Contrato, que tem por objetivo o gerenciamento dos recursos financeiros 
provenientes do Projeto intitulado “Concurso para Seleção de Candidatos à 
Residência Médica do Centro de Ciências da Saúde da UFES/2006”. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CENTO E TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.11. 
PROCESSO Nº 16.736/2006-14 – PRÓ-REITORIA DE PLANEJAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL (PROPLAN) – Contrato a ser celebrado 
entre a UFES e a Espírito Santo Centrais Elétricas S.A. (ESCELSA). A 
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido Contrato, cujo objetivo é o estabelecimento de condições para uso 
compartilhado de postes, instalados nas redes de distribuição de energia elétrica 
da ESCELSA, pela UFES, para a passagem de cabos e apoio de equipamentos 
destinados a atender à implantação da Rede Comunitária de Ensino e Pesquisa 
da Cidade de Vitória - MetroVix. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E DOIS 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.12. PROCESSO Nº 5.661/2006-10 – 
SECRETARIA DE ASSUNTOS COMUNITÁRIOS (SAC) – Contrato celebrado 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA) e Primeiro Termo 
Aditivo ao Contrato. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis aos referidos Contrato e Termo Aditivo, cujos objetivos são, 
respectivamente, o gerenciamento dos recursos financeiros do Projeto de 
Extensão “Voz dos Estudantes”; e a alteração do item 10.1 – da Cláusula Décima 
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– Da Vigência Contratual do supracitado Contrato. Após algumas discussões 
entre os Conselheiros presentes, a Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com a 
palavra, pediu vista do supracitado processo, sendo este retirado de pauta. 
04.13. PROCESSO Nº 15.043/05-06 – COMISSÃO INTERNA DE SUPERVISÃO 
(CIS) – Proposta de Alteração da Resolução nº 05/2006 – Cun. O Conselheiro 
José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, contrários à referida 
proposta. Várias discussões aconteceram acerca da composição da CIS. Em 
votação, os mencionados pareceres foram aprovados por maioria. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. 05. 
PALAVRA LIVRE: A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, 
agradeceu a Administração Central pela reforma da cantina do Centro de 
Ciências Jurídicas e Econômicas (CCJE), e informou que já foi definido o 
vencedor da licitação da referida cantina, só que o mesmo ainda não assinou o 
contrato e conseqüentemente a cantina continua fechada. Em seguida, ainda 
com a palavra, a Conselheira Sonia Maria Dalcomuni anunciou que já foi iniciada 
a obra do Projeto Calçadas Cidadãs e pediu a compreensão de todos porque 
nesse momento será mais difícil atender às solicitações de empréstimos de sala 
de aula, auditório e do Salão Rosa do referido Centro. A Conselheira Camila 
Pinheiro Rizo, com a palavra, sugeriu que o supracitado Centro organize reuniões 
com os estudantes para que sejam esclarecidos os problemas e remediar 
protestos. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, informou que já 
marcou uma reunião com os estudantes para amanhã, às 9h30min. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, informou que de fato, no 
momento da assinatura do contrato, o vencedor da licitação para a cantina do 
CCJE não foi localizado, e diante disso, o que é cabível nessa situação é o 
encaminhamento de um documento registrado e se mesmo assim ele não 
aparecer, será chamado o cidadão que ficou em segundo lugar na licitação. Em 
seguida, ainda com a palavra, o Conselheiro Amarílio Ferreira Neto esclareceu 
que o prazo para solicitação de Material de Consumo e Material Permanente foi 
encerrado no último dia 20, e há o compromisso da Administração Central da 
UFES de atender aos pedidos que foram enviados dentro desse prazo; quanto 
aos demais solicitou a compreensão dos Diretores de Centro caso não sejam 
atendidos. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, agradeceu aos Centros, 
em especial o Centro de Ciências da Saúde (CCS), Centro Tecnológico (CT) e 
Centro de Ciências Exatas (CCE), que realizaram concursos das vagas não 
preenchidas no Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES), também 
agradeceu ao Professor José Eduardo Macedo Pezzopane, Diretor do Centro de 
Ciências Agrárias (CCA), pela iniciativa e empenho para que houvesse a 
instalação de 3 (três) estações meteorológicas automáticas no nosso Estado, 
sendo suas localizações nos campi de Goiabeiras, de São Mateus e de Alegre. 
Posteriormente, ainda com a palavra, o Conselheiro Renato Pirola comunicou 
que do acordo entre a UFES e Prefeitura Municipal de Vitória (PMV), em relação 
à obra na Avenida Fernando Ferrari, os Centros receberam R$ 550.000,00 
(quinhentos e cinqüenta mil reais) em que a PMV entregaria a esses Centros 
uma obra, inclusive seria ela também responsável, na maioria dos casos, pela 
elaboração, licitação e execução desses Projetos, e assim, o CEUNES adiantou-
se e entregou um Projeto completo para a realização de uma obra e até o 
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momento não recebeu nenhuma comunicação da PMV. O Senhor Presidente, 
com a palavra, respondeu que a Administração Central também está preocupada 
com esse fato e já foi solicitado ao Gabinete do Reitor que agende uma reunião 
com a PMV para ser externada a morosidade do que foi acordado. O Conselheiro 
José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, comunicou que ficou bastante 
triste com a queda no número de inscritos para o Vestibular de 2007 da UFES, e 
observou que talvez seja necessário intensificar a divulgação, rever a 
possibilidade de ampliar o prazo de inscrição e também das provas serem 
aplicadas em outros Estados. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a 
palavra, solicitou ao Departamento dos Órgãos Colegiados Superiores (DAOCS) 
que seja encaminhado a todos os Centros a Resolução que trata do Plano de 
Capacitação dos Servidores para 2007. O Senhor Presidente, com a palavra, 
esclareceu que o processo está com o Professor José Eduardo Macedo 
Pezzopane e por esse motivo o DAOCS não tem como encaminhar aos Centros 
a mencionada Resolução. O Conselheiro Francisco de Assis Sizino, com a 
palavra, em relação ao Vestibular de 2007, observou que a UFES deveria rever a 
taxa de inscrição que não é acessível a todos e o número de inscrições 
destinadas a isentos. Após, ainda com a palavra, o Conselheiro Francisco de 
Assis Sizino observou que é necessário dar mais atenção à questão da 
segurança dentro do espaço universitário, e da necessidade de discussão e 
normatização para realização de festas dentro dos campi. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do 
que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.  


